

安徽农安智慧监管平台发布

10月13日,安徽农安智慧监管平台正式发布。该平台由省农业农村厅以安徽省农产品质量安全追溯管理信息平台为基础,遵循“先进、易用、稳定、安全、可扩展”的原则进行开发建设,目前部分功能已建成并启用,待全部功能建成启用后,将成为农产品质量安全相关用户高

效、便捷的工具。

安徽农安智慧监管平台能有效辅助经营主体进行主体基地管理、投入品管理、生产活动记录、自主检测、合格证出具等内容,并帮助监管人员进行主体管理、生产基地检查、工作信息报送等。对于检测机构来说,监管平台将成为农产品检测任务接收、随机

抽样、快速检测、检测结果报送等工作的统一载体。此外,监管平台还将对生产经营者、监督管理者、检验检测者相关活动产生的数据进行分析加工,提供区域和主体质量安全等级评价、监管工作评价、预警信息推送、主体和产品地图查询、追溯信息查询、优质产品推介等服务。

安徽农安智慧监管平台的建成和启用,将有力推动我省农产品质量安全走深、走细、走实,优化我省农产品质量监管工作格局,实现我省农产品质量安全信息与国家和长三角其他省市的互联互通,助力我省打造更具影响力的农业企业品牌。

(许昊杰)

10月14日,安徽淮北矿业集团朱仙庄煤矿运输区维修班一场电机车车灯维修“擂台赛”正紧锣密鼓地进行。据悉,该矿把“赛马机制”引入班组管理,鼓励班组适时开展以“比安全、比质量、比效率、比创新、比低耗”为主要内容的小型技能比赛,并对获胜职工给予适当奖励。班组“擂台赛”具有针对性强、提升技能快、占用时间少、活动成本低等优点,深受职工喜爱。通讯员 王道玉 摄



合肥市庐阳区四里河街道四河社区——

守护“钱袋子” 平安建设齐动员

“沈姐,耽误你两分钟,听我讲讲电信诈骗哈。时下骗子太厉害了,各种新型网络诈骗种类也太多了。手机收到短信,说你中奖了,然后要你转账啥的,都是诈骗;凡是在贷款前,让你先交保证金手续费的,都是诈骗;客服来电要给你办理理赔,但让你先进行转账操作的,都是诈骗!沈姐,你要记住了哈!”合肥市庐阳区四里河

街道四河社区红色小管家、老党员王从芳热情地给居民们宣传着反电信诈骗知识。

四河社区红色小管家王从芳今年已经73岁了,一听说社区要开展反电信诈骗入户宣传,便第一个来报名。她说每每看到那么多被骗的人和那些被骗的真实案例,自己就非常气愤,社区开展平安建设宣传齐动员,正好有这样的机会可以出一份

力。在王从芳的动员下,社区所有红色小管家一起加入到社区平安建设的宣传队伍中,充分发挥党员先锋模范作用,为平安建设注入红色活力。

社区的平安建设需要每个居民共同维护,在红色小管家的带动下,大家共同提升防范意识,紧绷防范之弦,守护好大家的“钱袋子”,守护好我们的平安家园。(蔡群)

霍邱县曹庙镇——

“小板凳”上话民生 共促乡村“大振兴”

近年来,曹庙镇充分利用“板凳会”组织迅速、形式简单、贴近群众的优势,与群众面对面话家常、聊琐事,讲政策、听诉求,巧妙搭建了便携流动“零距离”服务群众平台,全力打造和谐幸福新洪集。

“小板凳”上办实事。坚持以问题为导向、以群众满意为标准,组织领导干部带头来到田间地头、房前屋后,与群众在现场互动、民主议事的良好氛围中,征集群众对乡村环境整治、基础设施改善、民

生工程建设等事项的意见诉求,共同发现急难愁盼问题。

“小板凳”上促和谐。为推动矛盾纠纷及时就地化解,由各村领导带领村干部、网格员搭建“小板凳”议事会平台,对关系群众切身利益的邻里纠纷、经济纠纷、生产经营等问题矛盾进行现场调解。现场还有不少围观群众,大家纷纷充当“和事佬”“传话筒”,边倾听、边说理,协助镇村干部将矛盾纠纷化解在萌芽状态。

“小板凳”上谋发展。谋划发展、推动改革,最大的依靠力量是人民群众。曹庙镇充分发挥人民主体作用,在倾听群众呼声中,汲取群众智慧,在面对群众提出的问题中,为全面推动乡村振兴找准工作方向。如,曹庙镇曹庙村老年助餐点建设之初面临着资金不足、人员不够、经验欠缺等问题,曹庙村便在板凳会上与村民们将这个议题聊开、聊透,争取到了村民们极大的支持。(孙政)

霍邱县石店镇——

扎实推进秋种工作

连日来,六安市霍邱县石店镇以种植业结构调整优化为主线,以发展优质麦油生产为抓手,扎实做好秋种工作,全面推进石店镇农业提质增效,促进乡村产业振兴。2023年,石店镇秋种计划面积9.2万亩。其中小麦8万亩(优质专用小麦6万亩),较上一年增加14%;油菜1.2万亩(其中耕地轮作项目0.07万亩);秋冬种蔬菜2万亩(含复种)。

石店镇因地制宜,结合南北各片的土壤类型、种植习惯、茬口衔接和机械化水

平等因素,分片选择产量高、品质优、抗性强、风险小、综合性状好的品种。小麦主要采用弱春性品种扬麦25和半冬性品种西农979两种,油菜主要采用浙杂903和泔油737两种,南北各村每个种植主体选用1个品种,实现单一品种规模化种植。为进一步调动广大群众种粮积极性和主动性,高效利用土地,通过发放油菜种子、化肥,免费翻耕土地等方式,让广大群众积极种植油菜,同时集中育油菜苗,如果群众自育的油菜苗不够,可前往油菜集中

育苗点免费移栽,力争为群众增收。

此外,该镇强化技术服务,组织技术人员对全镇秋种工作进行指导,深入田间地头,因时因地分类加强秋种技术指导,确保农业种出“好风景”。印发秋种技术明白纸,从品种选择、种植分布、播种时间、科学施肥、精细整地等方面,引导群众科学、合理的开展麦油种植,全力保障秋种工作顺利推进,为来年农业增产增收提供坚强保障。

(熊家璇 全媒体记者 付梦林)

霍邱县临水镇——

小小“板凳会” 汇聚乡村振兴大民生

连日来,六安市霍邱县临水镇李楼村一到傍晚就热闹非凡,乡村振兴驻村工作队成员与村“两委”一道深入各村民组,到群众家中与大家围坐在一起,以“拉家常”的方式向群众宣传乡村振兴惠民惠农政策,共同商讨乡村振兴工作举措,打通服务群众“最后一公里”。

驻村工作队以召开“板凳会”为契机,以通俗易懂的语言和生动具体的案例向广大村民积极宣讲各类政策,发放防溺水、秸秆禁烧、乡村振兴、改厕、居保提档等宣传资料,使广大村民及时了解党和国家的最新政策和法规,有效提高了群众的参与度和认可度。

同时,驻村工作队通过“板凳会”及时收集民情民意,扎实开展“为民办实事”活动,切实解决“急难愁盼”问题。“村民一年四季都很忙,只有晚上才有时间,通过和他们唠家常,彼此敞开心扉,才能知道村民的难处,才能做好我们的乡村振兴一系列工作。”驻村工作队队长赵李潇如是说。通过这种形式与群众开展推心置腹的交流,增进了干群交流,化解了邻里纠纷,真正实现了“小事不出村,大事不出乡,矛盾不上交”。

据悉,今年以来,李楼村乡村振兴驻村工作队举办“板凳会”12场,通过一场场“板凳会”的召开,促使驻村工作队与群众之间的距离更近了,感情更深了,越来越多的老百姓愿意对工作队敞开心扉,为推进乡村振兴积极献言献策,小小“板凳会”真正实现了汇聚乡村振兴大民生。(何书影 全媒体记者 付梦林)

霍邱县城西湖乡——

创新文明实践模式 奏响乡村振兴乐章

六安市霍邱县城西湖乡聚焦新时代文明实践“凝聚群众、引导群众,以文化人、成风化俗”总目标,精心打造“周末课堂”“爱心食堂”“道德讲堂”等,全面打通宣传群众、教育群众、关心群众、服务群众的“最后一公里”。

缤纷周末课堂助力儿童健康成长。聚焦未成年人需求,尤其是留守儿童和困境儿童,组织志愿服务队每周六通过“农家书屋”“未成年人活动室”“科技科普室”等阵地开展社会主义核心价值观宣讲、全民阅读、科技科普等志愿服务,创新开展“我们的节日”系列活动,点亮孩子们的精彩假期,助力未成年人健康成长。

特色爱心食堂用情温暖老人心扉。针对村内留守老人、特困老人、无劳动能力老人等特殊群体,开设“爱心食堂”,让老人共享文明创建成果。同时利用“爱心食堂”阵地,开展理论宣讲、安全知识培训、心理健康疏导、文艺演出等活动,为老人提供全方位生活服务和精神关爱。

守善道德讲堂大力弘扬文明乡风。以身边人讲身边事,通过开展“诵一段经典、讲一个故事、行一次善举”等形式的道德讲堂活动,学习身边好人王友田、王莹等先进事迹,通过学习好人精神,传播好人能量,激发广大群众学习好人的激情和动力。开展最美婆媳、最美家庭、最美庭院评选等活动,用身边好人、榜样的带动作用引领更多群众参与,弘扬良好家风、孝老敬亲等优秀传统文化。

(蒋玲玲 全媒体记者 付梦林)